

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КОНСОРЦИУМ ПРИ ПЕРЕВОЗСКОМ СТРОИТЕЛЬНОМ КОЛЛЕДЖЕ – ЦЕНТР ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ИННОВАЦИЙ

ДИРЕКТОР
ФГОУ СПО «ПЕРЕВОЗСКИЙ
СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ»
НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ РОССИИ
Алексей Трифионович
Шершнев



Профессиональное образование должно быть встроено в систему модернизации и технологического развития экономики России, о чем говорилось на последнем Государственном совете при Президенте России.

Основной целью современного профессионального образования является обеспечение рынка труда высококвалифицированными кадрами, по-настоящему интересными работодателям и готовыми к участию в модернизации экономики. Добиться данной цели можно, лишь объединив усилия и ресурсный потенциал инновационных образовательных учреждений – победителей ПНПО через создание сетевого взаимодействия с новой организационно-правовой формой сотрудничества в виде консорциума, с постановкой общих целей, задач и выработкой единых решений.

Созданный на базе ФГОУ СПО «Перевозский строительный колледж» образовательный консорциум в области практико-ориентированного аутсорсинга – современный ресурсный центр межрегионального значения с современной материально-технической и информационной базой. В консорциуме представлены инновационные учебные заведения – победители ПНПО, нацеленные на реализацию национальных проектов «Развитие АПК», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», программы «Дороги России»: Йошкар-Олинский строительный техникум, Нолинский техникум механизации сельского хозяйства, Нижегородский индустриаль-

ный колледж, Кемлянский аграрный колледж, Сормовский механический техникум и др. Говоря о профессиональном образовании, участники консорциума уделяют особое внимание его перспективному развитию по принципу софинансирования с представителями бизнес-сообщества. Это позволило уже сегодня в ряде позиций обеспечить рынок высококвалифицированными кадрами. На наш взгляд непосредственное сотрудничество учебных заведений – членов консорциума с работодателями дало возможность всем участникам реально встроиться в систему модернизации экономики страны с учетом рациональности расходования государственных средств и переориентации профессионально-технического образования на решение проблем, обозначенных соответствующими постановлениями Правительства РФ и задачами региональной значимости. Еще одну из задач – исследование работ, необходимо значимых в народном хозяйстве, в системе «Консорциум в области практико-ориентированного аутсорсинга» эта группа учебных заведений решает с учетом внедрения опыта зарубежных образовательных учреждений и сотрудничества.

В 18 учебных заведениях – членах консорциума созданы ресурсные информационно-методические центры (РИМЦ), на базе которых концентрируются инновационно-образовательные ресурсы, доступные для учебных заведений, расположенных в зоне действия этих центров.

Инновационные образовательные программы Перевозского строительного колледжа направлены на реализацию Федеральной программы «Дороги России». Оборудование созданных полигонов позволяет выпускать мобильных, высококвалифицированных специалистов, которые работают на предприятиях Ассоциации подрядных дорожно-строительных организаций Нижегородской области. Выпускники колледжа и студенты старших курсов принимают непосредственное участие в строительстве федеральных объектов (например, мостового перехода через р. Оку с обходом г. Муром в Нижегородской области), отрабатывая тем са-

1



мым профессиональные навыки на производственных участках социальных партнеров.

Получив аккредитацию в объединениях работодателей – некоммерческих партнерствах «Объединение нижегородских строителей» и «Объединение нижегородских проектировщиков», колледж через созданный центр дополнительного профессионального образования ведет подготовку и переподготовку кадров этих объединений. Благодаря этому получил возможность расширить базы практик и трудоустройства своих выпускников на реальных производственных площадках с применением инновационной технологии организации строительных работ и высокотехнологичного оборудования, сократив тем самым государственные средства при подготовке специалистов. Данные объединения готовят профессиональный заказ на будущих специалистов колледжа. Таким образом, колледж реализует тему экспериментального исследования «Формирование инновационной практико-ориентированной среды на основе образовательного аутсорсинга» экспериментальной площадки при Федеральном институте развития образования, используя ресурсы социальных партнеров для освоения современных производственных технологий. Механизмы аутсорсинга обеспечивают раннее включение студентов в профессиональную среду, сокращение времени, финансовых затрат на маркетинговые и инновационные исследования, сосредоточение усилий на ключевых вопросах управления образовательным учреждением.

Научный потенциал колледжа, сложившийся благодаря сотрудничеству с научными центрами, в том числе зарубежными, позволяет использовать в образовательном процессе новейшие достижения в области дорожно-строительных технологий, направленных на увеличение срока

2



службы и безопасности дорог. Совместно с учеными ОАО «СоюздорНИИ», «РосдорНИИ», ЗАО «НИПИ ТРТИ», Саратовского государственного университета (кафедра «Мосты и транспортные сооружения»), компаний «Фрейссине» и «Адвита» в колледже проводятся научно-практические конференции по внедрению новых технологий в дорожную отрасль. Ведется разработка современных технических решений для реконструкции и ремонта дорог и мостовых сооружений. Преподаватели и студенты получают богатейший научный материал на примере дорожного строительства Франции, Греции, Болгарии, США. На базе испытательной лаборатории полигона диагностики качества дорожно-строительных работ проводится диагностика состояния существующих дорог, контролируется качество применяемых материалов, смесей, конструкций. При колледже создан современный центр информационных ресурсов, позволяющий полностью решить проблему участников консорциума в получении необходимой информационной поддержки.

Объединение колледжей в консорциум – это, по сути, форма кластерного учебного заведения. В его основе сетевое взаимодействие с постановкой общих целей, задач и выработкой единых усилий его участников с целью реализации значимых инновационных проектов и создания условий для прохождения стажировки студентами и преподавателями в тех учебных заведениях, где достигнуты наибольшие успехи и конкурентные преимущества.

Имея оснащенную современным оборудованием базу стратегических социальных партнеров, консорциум предполагает объединить свой потенциал с бизнес-сообществом с целью формирования профессиональных заказов будущих специалистов для отрасли.